

Oznaka ID-20170926-01
Zagreb, 25. rujna 2017.

Grad Zagreb
Gradski ured za strategijsko planiranje i
razvoj grada
Ulica Republike Austrije 18
10000 Zagreb

PREDMET: Primjedbe na Prijedlog Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o donošenju Generalnog urbanističkog plana Grada Zagreba (dalje u tekstu: GUP Grada Zagreba) – Nenadsvođenje i očuvanje otvorenih trasa potoka Kustošaka, Vrapčaka i Dubravice

Poštovani/a,

ovime se protivimo odredbama GUP-a koje planiraju nadsvođenje potoka Kustošaka, Vrapčaka i Dubravice, čime bi bio uništen važan dio zagrebačke zelene infrastrukture.

Zahtijevamo izmjenu GUP-a kako bi potoci Kustošaka, Vrapčaka i Dubravice i njihovi zeleni koridori bili trajno zaštićeni i kroz GUP.

Odredbe GUP-a po kojima je planiramo nadsvođenje potoka Kustošaka, Vrapčaka i Dubravice za potrebe formiranja novih prometnica su zastarjele i u suprotnosti sa suvremenim praksama i načelima održivog razvoja gradova.

Urbanistička i ekološka važnost zelenih koridora i otvorenih i uređenih vodotoka potoka Kustošaka, Vrapčaka i Dubravice nadmašuju možebitnu vrijednost betoniranih koridora za koje postoje alternativna prometna rješenja.

Prostori uz otvorene tokove potoka Kustošaka, Vrapčaka i Dubravice u niz kvartova funkcioniraju kao javni parkovi, a u nekima od kvartova radi se i o jedinim zelenim javnim prostorima i imperativ ih je sačuvati.

Važnost otvorenih vodotoka i njihovog zelenog koridora leži i u nastanku, razvoju i identitetu pojedinih gradskih četvrti te grada u cjelini.

Zeleni koridori i otvorene trase potoka Kustošaka, Vrapčaka i Dubravice stanište su mnogih biljnih i životinjskih vrsta, od kojih je niz vrsta zakonom strogo zaštićeno, a njihova staništa izričito zabranjeno uništavati.

Nadsvođenje potoka u suprotnosti je s praksama razvijenih europskih i svjetskih gradova gdje se postojeći vodotoci uređuju, a ranije nadsvođeni vodotoci otvaraju i uređuju, budući da je njihova važnost prepoznata u kontekstu održivog razvoja i značajnog poboljšanja kvalitete života u gradu.

Otvorena trasa potoka Kustošaka, Vrapčaka i Dubravice imaju ogromni potencijal još kvalitetnijeg pješačkog povezivanja sjevernih dijelova grada sa Savom putem gotovo neprekinutih zelenih koridora, što ide u prilog i suvremenim urbanističkim smjernica poticanja pješačkog i biciklističkog kretanja u gradovima.

Zeleni koridor i otvoreni vodotok potoka Črnomerca doprinose smanjenju zagađenja bukom.

Vodotoci općenito doprinose kvaliteti života u gradu, mikroklimi, bioraznolikosti i izuzetno pozitivno utječu na ljude.

Upravo je jedan od ključnih argumenata u prilog očuvanja otvorenih trasa potoka i njihovih zelenih zona, i sama upotreba tih prostora od brojnih građana, tj. ti prostori, unatoč nedovoljnoj uređenosti, predstavljaju izrazito

popularne zone s visokim boravišnim i ambijentalnim kvalitetama koje je nužno prepoznati i afirmirati kroz daljnje uređenje, a ne poništavanje.

Postojeći otvoreni tokovi potoka Kustošaka, Vrapčaka i Dubrvice i njihovi zeleni koridori predstavljaju urbanu osobitost i komparativnu prednost Zagreba.

Tražimo da se izmjenama GUP-a prepozna važnost i uloga otvorenih trasa potoka Kustošaka, Vrapčaka i Dubrvice i njihovih zelenih koridora, te kao takvi trajno zaštite odredbama GUP-a.

S poštovanjem,



Mario Jukić, predsjednik
Hrvatsko društvo krajobraznih arhitekata